

■ Studiu ERT: UE - ultima la nivel global în privința alocațiilor pentru cercetare-dezvoltare **PAGINA 3**

■ Degradarea statului de drept și scăderea domniei legii în 2023 **PAGINA 9**



■ Ministerul Educației s-a sesizat în privința burselor de merit, nemeritate **PAGINA 8**

■ TradeVille: Meta - prognoze precure, din cauza războiului din Israel **PAGINA 9**

■ Premieră: materii opționale legate de consumul de droguri și bullying **PAGINA 10**

■ THE: Universitatea din București - pe prima poziție în România, în cinci domenii **PAGINA 10**

■ Tricolorii vor juca meciul decisiv pentru calificarea la Euro 2024 în Ungaria **PAGINA 10**

GRAM AUR = 300,3958 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,2266 RON

EURO = 4,9681 RON

DOLAR = 4,7033 RON

Dreptul internațional și justificarea terorismului

Pe măsură ce timpul trece și lumea pare să se obișnuiește cu ororarea pogromului din 7 octombrie, operațiunea militară împotriva Hamas este din ce în ce mai criticată. Chiar dacă Tshahal a declarat că bombardamentele sale au vizat comandanții și oamenii înarmați ai grupării teroriste, depozitele de arme, centrele de comandă și control, tuneluri și numeroase site-uri legate de organizație, faptul că unitățile Hamas sunt implantate adânc în infrastructura civilă a provocat un număr mare de victime civile. În același timp, cartiere întregi au fost rase de pe fața pământului, iar loviturile aeriene continuă cu sutele în fiecare zi. Potrivit cifrelor neverificate prezentate de Ministerul Sănătății din Gaza, condus de Hamas - cifre care includ în numărul total al victimelor și combatanții Hamas, ar fi vorba de aproape 7.000 de palestinieni care și-au pierdut viața de când Israelul a început să bombardeze Fâșia Gaza.

În aceste condiții apare legitim întrebarea dacă acțiunile Tshahal sunt compatibile cu dreptul internațional? Din ce în ce mai mulți - începând cu cei care încearcă să fie imparțiali, precum Uniunea Europeană și ONU, și continuând cu cei care sunt părținitori, de la Turcia și Iran, la Rusia sau mișcările pro-palestiniene - au ridicat semne de întrebare privind respectarea dreptului umanitar, mai ales în legătură cu blocada la care Israelul a suspus Gaza. Ba unora partizanii cauzei palestinienilor au inversat narațiunea, justificând sau relativizând ororarea pogromului din 7 octombrie, dar acuzând, în schimb, Israelul de genocid.

Apare complicat să analizăm chiar în momentul unui război modul în care sunt respectate regulamentele internaționale ce se aplică conflictelor armate. Dar, dincolo de intensitatea luptelor și războiul informațional care complice abordarea echilibrată, există o serie de reglementări privind conflictele armate care sunt dezvoltate în Convenția de la Geneva din 1949 și de protocoalele adiționale ale acesteia, în special în Protocolul I care stabilește regulamentele privind protecția civililor. În acest sens, Curtea Penală Internațională de la Haga poate urmări penal încălcări ale Convenției de la Geneva care echivalează cu crime de război, pe baza plângerilor depuse de organizații internaționale, persoane sau părți aflate în conflict la instanță.

(continuare în pagina 8)

Firma condusă de soțul Ursulei von der Leyen produce vaccinuri anticovid pe bani europeni



Președintele Comisiei Europene, Ursula von der Leyen, a spus, săptămâna trecută, în cadrul Forumului Global Gateway de la Bruxelles, că a finanțat un proiect de 1,2 miliarde euro prin care BioNTech și Universells au construit fabrici modulare în Rwanda pentru producția vaccinului cu ARN messenger. După cum se știe încă din timpul pandemiei de covid, Heiko von der Leyen, soțul Ursulei,

este director medical al companiei Orgenesis Inc., firmă parteneră a germanilor de la BioNTech în ceea ce privește producerea vaccinului anti Covid-19 și a altor tipuri de vaccini.

Astfel, discursul susținut de președintele Comisiei Europene nu a trecut neobservat de o parte din presa de la Budapesta, care a sesizat în urmă cu două zile că șefa Executivului comunitar a recunoscut voalat că soțul ei a beneficiat indirect de o parte din fondurile europene care vin prin Global

Gateway - programul global de investiții al Uniunii Europene, finanțat cu 300 miliarde euro.

În discursul său, Ursula von der Leyen a spus: "Pentru noi este important ca Global Gateway să ofere opțiuni țării, alegeri mai bune. Pentru că, pentru multe țări din lume, opțiunile de investiții nu sunt doar limitate, dar toate vin cu multe litere mici și unori cu un preț foarte mare."

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 3)

Un mandat nou pentru Ursula von der Leyen, un pas mare către totalitarism în UE

Afost pe deplin calificată pentru a distruge Armata Germaniei, după cum o confirmă diploma de medic ginecolog și doctorat în medicină. Iar Ursula von der Leyen și-a îndeplinit cu succes "misunea" între septembrie 2013 și iulie 2019, în calitate de ministru al apărării în cabinetul condus de Angela



CALIN RECHCA

Merkel. Deoarece dezastrul a devenit prea mare pentru a fi acoperit sau justificat, cancelarul Merkel, de altfel un mare om de stat european, a susținut-o puternic pentru a promova binemeritatul la conducerea Comisiei Europene, pe fondul unor jocuri de culise "specifice".

(continuare în pagina 11)

Mortalitatea în exces îngrijorează societățile de asigurare și reasigurare din SUA

La trei ani după declanșarea pandemiei de Covid, în Statele Unite se înregistrează un salt semnificativ al mortalității în exces, care îngrijorează societățile de asigurări și reasigurări, după cum se arată într-un articol de pe site-ul organizației Life Annuity Specialist (lifeannuityspecialist.com).

Conform definiției de la Eurostat, "excesul de mortalitate se referă la numărul de decese din toate cauzele măsurate pe parcursul unei perioade definite, peste cel care ar putea fi observat în condiții normale".

Astfel de statistici sunt publicate la

nivel global după declanșarea pandemiei de Covid-19 și sunt determinate prin raportarea deceselor din orice cauză pentru o anumită perioadă față de o bază istorică dintr-o perioadă care nu a fost afectată de pandemie. Eurostat publică datele privind excesul de mortalitate din statele Uniunii Europene începând din ianuarie 2020.

"Constatarea principală este că avem în continuare o mortalitate excesivă", a declarat Neil Sprackling, directorul executiv al diviziei de asigurări de viață din SUA a gigantului Swiss Re, într-un interviu recent preluat de Life Annuity Specialist (LAS).

"Există o creștere bruscă și începe să aibă un impact asupra populației generale", a mai subliniat Sprackling, care susține că "nu încercăm să tragem un semnal de alarmă", ci doar "spunem că trebuie acordată atenție fenomenului".

Directorul diviziei americane de la Swiss Re a mai precizat că 24% dintre asigurările de viață sunt transmise către societățile de reasigurare, iar compania a plătit despăgubiri de 3,5 miliarde de dolari la nivel global de la începutul pandemiei.

CALIN RECHCA
(continuare în pagina 11)

CORESPONDENȚĂ DIN MEXIC

Resorturile hoteliere din Riviera Maya, clasificate cu stele și diamante

Cei care aleg să-și petreacă vacanța în Mexic nu se vor bucura doar de mare și de ocean, doar de istorie și de cultură, doar de junglă și de tradiții, ci și de resorturile hoteliere care acolo nu sunt clasificate numai cu stele, ci și cu diamante. În zonele turistice din Mexic găsim doar ansambluri hoteliere all inclusive, care depășesc cu mult ceea ce știm noi că înseamnă 5 stele; sunt resorturi amplasate la marginea mării sau a oceanului, pe spații întinse, de zeci de mii de metri pătrați, în care arhitectura se împletește cu natura tropicală, în care flora și fauna specifică zonei îmbogățesc peisajul și care sunt distincte cu cile patru diamante.

Astfel de complexuri, în Riviera Maya din peninsula Yucatan, sunt Dreams Tulum, Margaritaville Beach Resort sau Mayaland Hotel & Bungalows, resort în care au poposit, de-a lungul anilor, personalități precum Luciano Pavarotti, Plácido Domingo, Sarah Braiden, Elton John sau Jennifer Lopez.

Dreams Tulum - un resort în mijlocul junglei

Unul dintre resorturile specifice mexicane este Dreams Tulum Resort & Spa, care face parte din lanțul hotelier Hyatt și care este situat la malul Mării Caraibelor, în mijlocul Parcului Natural din Tulum. Înconjurat de he-

care de grădini tropicale și de junglă, nu departe de ruinele antice maiase, Dreams Tulum este un complex distinct cu 4 diamante AAA și oferă tot luxul de care un turist are nevoie pentru a vacanță perfectă. Arhitectura proprie coloniilor mexicane se împletește cu cea contemporană de cea mai înaltă clasă, iar camerele dispun, toate, printre altele, de căile o terasă mobilată, de băi din marmură, precum și de service room 24 de ore din 24. Resortul dispune și de o zonă dedicată doar adulților și de camere cu acces direct la una dintre piscine.

EMILIA OLESKU
(continuare în pagina 12)